弹州晚嘉 **A05**



2月28日,正月初十,天气晴好。

幸福路5号院,高新海又唱起了他最爱的那首歌:小小友情两相投,从来不知什么叫忧愁…… 在他床头,摆放着一台崭新的液晶电视机。这是郑州报业集团"行进中国·精彩故事 春走基层"全媒体采访团队给他带来的礼物。

对高新海来说,新电视是一个惊喜。"那天看中央电视台播陇海大院的事,那台老电视差点出 不来影,没想到今天你们就送来一台新的。"

看着满屋的客人,又看看刚装好的新电视,他说:"我还愁啥啊? 啥事你们都替我想到了,我 现在是个被爱包裹着的人。"郑州报业集团全媒体记者 石大东 聂春洁 张翼飞/文 马健/图

面对郑州报业集团"行进中国·精彩故事 新春走基层"全媒体采访团

高新海希望帮他完成一个心愿

"陇海大院这朵小花,在你们的推动下开花结果了 但能不能枝繁叶茂、春色满园,还要依靠你们"

■ 爱心从陇海大院 传递到幸福路5号院

"郑州报业集团的媒体率先重磅 报道了陇海大院爱心故事,并持续跟 踪报道,使陇海大院的故事感动中原、 感动中国。谢谢你们!"高新海紧紧握 住记者的双手,激动地说。

"你们陇海大院邻里间这么多年 互相帮助、不离不弃,这种精神让人感 动。作为媒体,我们有责任把这种正 能量传播出去。今天我们再次来到陇 海大院爱心群体中间,就是为了进一 步学习、挖掘陇海大院精神,弘扬陇海 大院爱心故事所体现出的社会主义核 心价值观,让陇海大院精神进一步发 扬光大。"坐在高新海的床边,记者与 他聊起了天。

因陇海大院改造,高新海去年初 搬到幸福路5号院。和陇海大院一 样,幸福路5号院也是个老铁路家属 院,临街的两幢四层楼房,外墙刷成乳 黄色,小小的院落种着郑州人最为熟 悉的泡桐和石榴树,石砌花盆里的蒜 苗和油菜郁郁葱葱。

地方是新的,来自四面八方的爱 心却依然如故,越来越浓。随着陇海 大院爱心群体的名气越来越大,除了 每天必来的樊石头、杨继增、贾留成等 老伙伴们,一些素不相识的热心市民, 也开始寻到院里,带来各种礼物和暖 心的话语,让小院洋溢着浓浓的亲 情。这不,头天晚上央视刚刚播出"感 动中国年度人物"颁奖盛典,第二天一 早就有一些市民慕名而来,加入到爱 心志愿者队伍中。

在这里,没有谁拿自己当客人。 经常上门的人,进屋就各司其职,有 买菜做饭的,有打扫卫生的,有替高 新海穿衣服梳头的。当天来的客人 多,有人去厨房烧了开水,用碗盛给 众人解渴。101中学的井源源骑着电 动车,送来几袋散装点心,她说:"我 寻思着这几天上门探望的人多,这个 应该用得上。'



郑州报业集团"行进中国·精彩故事 -新春走基层"全媒体采访团队给高新海送来新春礼物 ·台新电视。

"能不能枝繁叶茂、春色满园,还要依靠你们"

高新海不能久坐,大多数时间 都躺在床上。面对记者,老伙计们 主动当起"发言人"。老邻居常思军 告诉记者:"我十来岁时,新海就是 我的偶像,他足球踢得好,我天天像 跟屁虫一样跟着他,希望能像他一 样当上守门员。"一名老球友拿出来 珍藏的老照片,向客人介绍高新海 这39年来的大起大落。

随着陇海大院的拆迁,很多老 邻居都搬到了市区不同的地方,但 他们还是牵挂着老高,经常回来探 望。而爱心继续在高新海过渡的幸 福路5号院延续,这里又有了新的 帮扶小组。住得较近的樊石头,现 在每天都要来两趟。他说:"我们从 小一起长大,现在我有时间了,就得 照顾他,今后就和'三妞'(高新海的

小名)拴在一起了,不是我把他送 走,就是他把我送走!"

"每来一次,我都会收获一种新 的感动。"井源源说,"以前都说陇海 大院人情味足,高老师刚搬到幸福 路5号院时我还担心呢,没想到现 在这里这么热闹,这里不但有亲情、 友情、邻里情,还汇集了来自陌生人 的关爱和温暖。"

采访的间隙,不断有人来访。 屋里空间小,后来的客人只好坐在 院子里。有一群特别的客人,她们 用轻柔的歌声为高新海带来笑容。 原来,每逢周六,老知青合唱团的10 余名成员都会过来,找高新海一起 排练歌曲,当天也不例外。这次她 们带来一首自己谱写的新歌,名字 就叫《幸福路5号院》,歌词写出了

现场每个人的心声:"你要是想幸 福,用心去寻找,幸福路5号院我已 找到,幸福路5号院谁来谁幸福呀, 幸福的种子在这里开花了……"

不知不觉,一个多小时过去了, 郑州报业集团全媒体采访团结束采 访前和大院居民拍合影,大家一起 面对镜头高喊:"幸福!"

临别时,高新海握住采访团负责 人的手说:"陇海大院这朵小花,在你 们的推动下开花结果了,但能不能枝 繁叶茂、春色满园,还要依靠你们!"

采访团负责人说:"请你放心, 现在正是春暖花开,我们晚报的邻 居节还要启动,我们还会继续寻找 和发掘,报道和推动,让郑州出现更 多这样的大院,有更多这样的好邻 居,讲述更多的好故事!"

"晚报是我的精神食粮"

一个《郑州晚报》的报箱。

高新海说,这份《郑州晚报》是社 区给他订的。身患高位截瘫的他,上 下床都需要邻居帮忙,平常大部分时 间在床上度过,空闲时间多是看报读 书、看电视。

"报纸、电视如同千里眼,待在 家里也可以'看'到外面的世界。'

在幸福路5号院,高新海家门口 高新海每天花一个多小时读报,爱 看体育新闻,还有发生在郑州的社 会新闻。

> "这就是一份精神食粮。"高新海 说,看过的好报道,他会收集起来。他 提起前几天晚报报道的15岁女孩卖 花生救父的新闻,价值2000多元的花 生卖了7000多元,读了很是感动。想 到自己的经历,他感叹,社会上还是好

人多。再联想到陇海大院爱心群体能 从郑州走问全国,这种精神在里大的 舞台上得到释放,他说,媒体在正能量 传播上发挥了重要作用。

每次看完报纸,高新海都会整齐 地叠起放在电视下面的柜子里。

郑州报业集团记者 冉小平/文 张翼飞/图





